CORRIGE DE LA FICHE 1

n On coupe ce parallélépipede g H B Dans chaque cas, terminer le tracé
rectangle par un plan paralléle ! ! de la section du parallélépipéde rectangle
a la face DCGH. A 'F i par le plan paralléle a |'aréte [AB] et qui contient
Quelle est la nature H I,'r D @G : le segment rouge.
de la section ? G| - A :
Quelles en sont les il 8 " R0 E b. E H

; : B 10cm C : et { e
dimensions ? | L T R
La section est un rectangle de. 15 cm sur 4 cm. A ?/ I
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B On a représenté la section ‘r D : =5 B : |

r H 0 E
d'un cylindre de rayon 2 cm i
et de hauteur 6 cm par un plan G
paralléle a sa base. On a représenté la (-

section du cube ABCDEFGH | i
d'aréte 2 cm parun plan qui | A i ~ O
est parallele a I'aréte [CG]. 3 I i

Quelle est la nature
de cette section ?

La section est un cercle de rayon 2 cm.
a. Construire en vraie

grandeur le triangle BJM

B Ce cylindre a un rayon

et, a coté, la section JKLM. B! M C|
de 2,5 cm et une hauteur de 3 cm.
De plus, AB = 2 cm. .M. 'L.
Tracer sur ce cylindre . i i _

sa section ABCD par un plan
paralléle 3 I'axe (O0’) et qui

passe par les points A et B.

Quelle est la nature de la section ?
Quelles sont ses dimensions ?

La section est un rectangle de 2 cm sur 3 cm.
b. Calculer la longueur JM, en cm. En donner
ﬂ i une valeur approchée au dixiéme prés.
Tracer sur ce prisme droit L e
a base triangulaire, sa section ‘-\\,
par le plan passant par le

point M et paralléle a sa base.

Le triangle BJM est rectangle en B.

D'aprés le théoréme de Pythagore,

BJ® + BM? = JM? soit 1,5% + 1,5% = JM®
2,25+225=JM*soit IM*=4.5et IM= /4 5.
Avec la calculatrice, on ebtient JM = 2,1 cm.

Quelle est la nature de la
section 7

La section est un triangle.



